

# “11·3”游客被困河北怀来明残长城事件 3名日本籍游客遇难

□新华社石家庄11月5日电(记者 巩志宏)

记者从张家口市委宣传部了解到,失踪的日本游客柳井尽一郎的遗体已经被找到,河北怀来“11·3”游客被困事件确认共造成3名日本籍游客遇难。

3日,4名日本籍游客与1名中国籍导游在河北省怀来县瑞云观乡横岭山一带因暴雪被困。4日,2名人员得到营救,确认2名日本籍游客遇难,另有1名日本籍游客失踪。

据生还的明平铭、渡边美世代透露,失踪人员柳井尽一郎于4日10点左右死亡,根据两名生还者提供的线索,河北省5日再次派出由公安、消防组成的救援队对失踪人员

展开搜寻,5日下午找到柳井尽一郎遗体。

## 相关链接 日本旅行社 将接受调查

□据 新华网

据日本共同社5日报道,日本观光厅将根据行业法对日本登陆旅行社实施调查。该旅行社组织的游客日前因暴雪被困河北明残长城,目前已有3人遇难。

据报道,登陆旅行社组织的此次行程从10月28日至11月5日,

预计沿长城行走100公里以上,报价约在30万日元(约合2.4万元人民币)。3日,4名日本籍游客与1名中国籍导游计划用5小时行进14公里。当天下午天气骤变,一行人在河北省怀来县瑞云观乡横岭山一带遇暴雪被困,2人死亡、1人失踪。

旅行社方面5日对遇难游客及其家属表示深深歉意。登陆旅行社目前仍在就3年前发生的一次旅游事故接受调查。2009年7月,该旅行社组织的北海道登山旅行造成8人冻死事故,是日本夏季登山史上最严重的事故。日本警方认为事故发生原因包括导游判断失误、旅行社危机管理层面存在问题。

# 洗澡时总盯着浴霸 西安一婴儿 两个月后眼睛失明

□据 华商网

如果可以重新选择,宋女士绝对不会让松松(化名)在开着的浴霸下面洗澡。因为在这种情况下洗了两个月澡后,儿子的眼睛被严重灼伤,被医院诊断为黄斑病变性失明。

宋女士是安康人,经过8年打拼后,和丈夫于2011年在西安城南买了房,之后就生了孩子松松。

2012年8月,松松出生1周后,就和妈妈一起出院回到了家里。到了9月,天气渐渐凉了,给松松洗澡时,宋女士就会把浴室的浴霸打开。这个季节,松松洗澡的频率要少一些,平均四五天洗一次,每次10分钟到20分钟。为保持浴室的温度,洗澡时会一直开着浴霸。但宋女士注意到,松松在洗澡时,会一直盯着浴霸看。

一直都没觉得有什么,可最近几日,宋女士先是看到小家伙不停地揉眼睛,再去逗孩子玩时,将手掌放在孩子的眼前来回晃动,孩子眼珠几乎没什么反应。宋女士慌了,赶紧带孩子去医院检查。先是社区医院,随后

是大医院,最后得出的诊断结论是:孩子的眼睛为黄斑病变性失明,病因是受到了强光的刺激。

4日,记者见到宋女士时,她不断哭泣,而松松则坐在婴儿车内独自嬉戏。记者在距孩子10多厘米远的地方拍着手逗他时,他只能凭着感觉寻找声音来源,眼睛没有任何反应。“早知道这样,当初就不该让他在浴霸下面洗澡,现在医生说孩子视力恢复的难度很大。”宋女士非常后悔,只能继续给孩子治疗,以期待奇迹的发生。

记者走访西安市多家医院眼科了解到,被浴霸等强光灼伤眼睛的病例较为罕见,比较常见的是婴幼儿的眼睛受到强光刺激出现黄斑水肿。

西安市眼科医院眼底病专家、副主任医师吕沛霖说,浴霸光源强度很大,儿童的角膜和结膜表层都比较娇嫩,浴霸中所含的蓝光能穿过角膜和晶状体接触到视网膜,婴儿的晶状体无法过滤蓝光。松松在打开浴霸的浴室里洗澡,眼睛会好奇地寻找光源,一直盯着浴霸看,所以就被灼伤了。

## 温馨提醒 0岁至3岁孩子应尽量避开强光源

西安市眼科医院眼底病专家、副主任医师吕沛霖说,0岁至3岁是视力发展的敏感时期,也是比较脆弱的时期,家长尤其要注意。生活中闪光灯、荧光灯、浴霸灯、LED屏等很多光源会对孩子的视力造成影响,尤其是在相对狭小的空间里,这些光源里的蓝光容易对婴幼儿视力造成伤害。如果要用浴霸给婴幼儿洗澡,为避免孩子眼睛受强光刺激,在洗澡前,可先将浴霸打开让浴室预热,洗澡时将浴霸关掉。

吕沛霖提醒说,给婴幼儿

照相时使用的照明光和感光器也会对孩子眼睛造成伤害,也应注意避免。另外,不要让婴幼儿在强光下睡觉,如果在窗边睡觉,应该隔一段时间给孩子调整下睡觉的方向。另外,即使是成人,使用浴霸时也应注意防止被灼伤眼睛。

中消协发布的提示称,浴霸加热灯的蓝光会对儿童视力造成永久伤害。记者走访西安市场发现,因为加热速度快、价格低,灯暖型浴霸很受欢迎,但医生提醒不可长时间直视浴霸加热灯。

# 城市脱掉“黑帽” 市民摘掉口罩

拼版照片:上图为临汾市一家污染企业的烟囱在向天空排放浓烟(资料照片,2005年7月26日摄);下图为临汾市汾河公园的蓝天碧水(10月30日摄)。

这里是山西省临汾市,一个曾经因污染严重而被美国媒体列为“世界污染最严重的城市”。

近年来,临汾市大力实施荒山绿化、环城绿化、通道绿化、城区绿化、村镇绿化、厂矿绿化等6大造林工程。

正是由于“壮士断臂”的勇气和行动,临汾市的环境开始发生翻天覆地的变化,空气质量得到改善的同时,水环境质量、生态建设也取得了进步。

目前,临汾市森林覆盖率达31.4%,高出全国平均水平10个百分点,汾河临汾段出境断面与入境断面相比,主要污染物浓度持续下降,水质改善明显,“一川清水、两岸锦绣”的美景再次回到人们的眼前。

新华社记者 燕雁 摄



# 看本地信息 只上 洛阳网



- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。“洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼